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Сучасні умови господарювання, які ґрунтуються на дії законів ринку, 

тобто законів попиту і пропозицій та конкурентної боротьби, примушують 

українські підприємства швидко адаптуватись до змін ринкового середовища 

та уникати необґрунтованого ризику. При цьому вони мають забезпечити 

ефективне використання всіх наявних ресурсів.  

Ефективність використання ресурсів  характеризує зв'язок між 

кількістю ресурсів, витрачених у процесі виробництва, і кількістю товарів і 

послуг, отриманих у результаті використання цих ресурсів. Збільшення 

кількості товарів і послуг, яку виробляє національна економіка з даного 

обсягу ресурсів, означає підвищення ефективності використання ресурсів. І 

навпаки, зменшення обсягу продукції, який одержують із даної величини 

залучених ресурсів, свідчить про зниження ефективності використання 

ресурсів. При цьому ефективне використання ресурсів передбачає 

досягнення: повної зайнятості ресурсів; повного обсягу виробництва [1]. 

Під підвищення економічної ефективності виробництва розуміють 

невикористані можливості збільшення випуску продукції в розрахунку на 

одиницю сукупних витрат завдяки більш раціональному використанню усіх 

видів ресурсів підприємства.  

Серед основних сучасних шляхів підвищення ефективності діяльності 

підприємства в цілому можна виділити три напрямки: 

1) організаційний,  

2) технологічний, 

3) ресурсний.  
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В межах організаційного напрямку здійснюється пошук можливостей 

підвищення ефективності тих процесів, що відбуваються на підприємстві. 

При цьому насамперед увага звертається на ефективність управління.  

В межах технологічного напрямку основним є вирішення проблеми 

технологічного відставання, що є особливо актуальним для українських 

підприємств. Причому проблема ця є комплексною і має, принаймні, два 

компоненти: матеріальний та нематеріальний. Перший з них - це 

удосконалення технічної бази, а другий - організаційно-правові проблеми.  

Ресурсний напрямок відображає першочергову необхідність аналізу 

ефективності використання наявної матеріальної бази виробництва та живої 

праці. При цьому слід враховувати рівень завантаження обладнання в часі, 

структуру собівартості продукції стосовно співвідношення в ній часток 

амортизації, матеріальних витрат, витрат на оплату праці.  

При аналізі ефективності використання трудового потенціалу 

підприємства слід зосередити увагу на таких аспектах[2]:  

 внутрішньо змінні втрати робочого часу;  

 втрати робочого часу внаслідок плинності кадрів;  

 рівень використання засобів механізації,  

 автоматизація праці та комп'ютерної техніки;  

 аналіз системи стимулювання працюючих;  

 визначення професійно-кваліфікаційної структури працюючих.  

З метою підвищення ефективності використання економічних ресурсів 

підприємства можна використати заходи щодо: 

 управління витратами і ресурсами; 

 розвиток і удосконалення виробництва [3]. 

Управління втратами і ресурсами включає заходи щодо підвищення 

поточної виробничої діяльності підприємства, що спонукають підприємство 

до раціонального використання природно-сировинних ресурсів:  

 зростання продуктивності праці і зменшення зарплато ємності 

виготовлення продукції;  
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 зниження загальної ресурсоспроможності виробництва.   

Розвиток і удосконалення виробництва передбачає: 

 прискорення впровадження результатів;  

 удосконалення організаційної та виробничої систем управління, 

форм і методів організації діяльності, її планування і мотивації;  

 підвищення якості і конкурентоспроможності виготовленої 

продукції;  

 удосконалення і постійне коригування всіх видів діяльності для 

забезпечення їх вимогам сучасності.  

Таким чином, основними чинниками підвищення ефективності 

використання економічних ресурсів підприємств є підвищення рівня їх 

технічного оснащення, підвищення якості управління, організації 

виробництва і праці, оптимізація обсягу і структури виробництва. 
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